FISICA - 22 ETAPA do VESTIBULAR 2006 - REFERENCIAS PARA CORRECAO

Questédo 01

a) O campo elétrico E pode ser obtido como-EA&Y//AX. Assim temos para as 3 regides:
0, para o meio interno \Valor: 2,0 pontds
E= 0, para o meioeend
-1 x 10 V/m, para a membrana

b) como F = gE, temos

0, no meio interno \Valor: 2,0 pontgs

F= 0, no meio erter
- 1,6 x 10*N, na membrana

¢) de um virus com carga negativa, pois a forca tpsesobre um virus com esta } Valor: 1,0 ponto

carga orienta-se do meio interno para o externo

Questéo 02
a) Temos que 0 aumento é dado por o ¢) A nova equacdo, com o conjunjo
vl =—s/s. | . Valor: 1,5 pontg imerso no liquido, é:
m =y'ly =-s'/s, logo s"= 30 cm \Valor: 1,5 ponto
1.1 1 , !
. N A —==+— [0 s =-195c
b) A equacdo para obtencéo da distancia fL s s_
focal é dada por: Valor: 1,5 ponto
Uf=1/s + 1/s= f=30cm d) Agora a ampliacéo sera dada ppr:
m = _SL 0 m=13 \Valor: 0,5 ponto
s
Questédo 03

Como o bloco de chumbo néo sofre transicdo de faseassarde gelo fundida
continua a 0°C, entdo temos:

mpb Cpb (AT)pb + I'ngelo I-gelo =0

(AT)po = (T - Ti)pt= Mgeto = 1,38 Kg \Valor: 5,0 pontos

Questéo 04
a) Figuraal Figura a2
E ~
E: empuxo o -
- ~ P : peso do objeto Fr =0 Valor: 1,0 pontg
P ) Fp : forca do dinamémetro

b) Fp +P+E=0 U Fp =-P+E=(p_ —pg)Vg Com Vo volume do objetp, a densidade do objelo Valor: 1.5 pontd
ep. a densidade do liqlide=> F, =108 N

¢) Figuracl
E P: peso Figura c2
- £ iali i Valor: 1,5 ponto
E': empuxo no referencial inercial : -
o = IE'D . forca do dinamémetro Fr
P =
Fr =P+E'+P

d onde P=mgdd E =p . V(g+a) e IE'R:ma a=5mf
Fr =E-P-Fp Valor: 1,0 ponto

Fp =162 N



Questéo 05

a)

Valor: 3,0 ponto$

b) Para que a particula ndo seja desviada, haieudas forcas que sobre ela atua

deve ser nula. Portanto, temos: Valor: 2,0 pontos

qvB=gE = v=E/B

Questédo 06

a) I P P : forga peso } Valor: 1,0 ponto
b) Usando o sistema de referéncia em que ag@esi@ara a trajetdria da bola sao escritas como

X = \p COS 25°t
Valor: 2,0 pontol@

y = ysen 25°t — ¢k, temos que o tempo para a bola chegar na posip&jue se encontfe:

0 goleiro é4t= 1,7s e, portanto, a bola passa a uma altuyg€d,25 m. Assim, o goleiro ndo
consegue tocar na bola.

c) Fazendo uso das mesmas equagdes do item atimese que a linha do gol encontra-se a 49 [\/z1or: 2.0 ponto}

do jogador que chutou a bola.




